

El Guadalete.

El tiro de guerra nacional

Todos los grandes talentos y hasta genios, que produjo la raza humana antes del siglo XVIII de la era cristiana, no fueron capaces de sospechar siquiera la existencia de esa electricidad, que hoy presta tantos servicios al hombre; fué preciso un fenómeno, bien insignificante en la apariencia, para guiar el entendimiento humano en esa dirección; y esto ocurre en todas las esferas del saber; la teoría no puede aspirar á otra cosa, que á dar la explicación etiológica de los fenómenos. Así es la guerra; arte de los más complejos, que ponen en juego la actividad social, la teoría viene siempre después del hecho; no hubiera habido ni un Tomini, ni un Clausewitz, si antes no hubiese habido un Federico de Prusia, un Napoleón Bonaparte.

La guerra del Transvaal ofrece al militar y aun al estadista, que quieran averiguar los hechos para su instrucción, un fenómeno digno de estudio; á él voy á dedicar esta columna, contando con la benevolencia de los lectores.

El fenómeno á que me refiero es el constante fracaso del ejército inglés en todos los combates empeñados. No se explica satisfactoriamente este resultado por la aplicación de las teorías más corrientes del arte militar y mejor fundadas. No hay inferioridad orgánica por parte de los ingleses, ni por el número, ni por la calidad de las tropas; no se han cometido por ellos errores estratégicos, logísticos, ni aun tácticos (dentro de los cánones aceptados) tales, que la derrota continua se presente como necesaria. Cabe, pues, inquirir si se ha presentado en esa guerra algún elemento nuevo, sobre el cual se pueda fundar nueva teoría, sin necesidad de achacar al acaso la constante mala fortuna de los ingleses. Busquemos, pues, indicios de esa novedad entre los incompletos informes de que se dispone.

Un testigo de los primeros combates y victorias de los boers dice: «Nuestros heridos, pocos, eran todos de granada; los de los ingleses, muchos, todos de fusil.» El general Crouje, orangista, al dar cuenta de la inesperada victoria sobre Methuen, á orillas del Modder, expresa que la artillería boer representó escaso ó ningún papel. Esta superioridad del fusil boer sobre el cañón inglés, sin dejar de ofrecer á alguno de los indicios que se buscan, no es tan decisiva como lo manifestado por el generalísimo inglés Buller, al dar cuenta de su derrota en el Tugela. Allí, diez cañones empleados á orilla del río, no sólo fueron reducidos al silencio por la fusilería boer, situada al otro lado del Tugela, sino que esa fusilería impidió la retirada de las piezas; esto, al menos para mí, es completamente nuevo en la historia militar; y no me lo explico sino por la grandísima precisión del fuego de los infantes boers, de que ya se tenía noticia en Europa.

Ahora bien; esta excelencia en el tiro es una cualidad buena en los ejércitos modernos? Yo creo que sí, y me fundo para creerlo en que los reglamentos tácticos no se han basado hasta ahora en una experiencia suficiente del fuego del fusil moderno, y en todos ellos se advierte la tendencia á obtener todo el resultado, no de la habilidad individual del soldado en el uso de su arma perfeccionada, sino de un término medio de eficacia logrado exclusivamente por las propiedades mecánicas del arma. Creo yo que los infantes europeos, para lograr un resultado como el del Tugela, hubieran necesitado poner en línea un número tal de fusiles, que hubiera presentado blanco favorable á la artillería inglesa; sólo pocos y excelentes tiradores son capaces de lograr el resultado allí obtenido sin experimentar daños desmoralizadores.

Hé aquí pues, el elemento nuevo en la táctica moderna, capaz de explicar los éxitos constantes de los boers, y del cual parece que existen indicios importantes, si bien no haya todavía prueba plena, pues ni la información es bastante precisa ni la experiencia bastante larga, variada y concluyente para hacer afirmaciones.

En el terreno puramente militar parece lógico que si se ha inventado un arma perfecta, se saque la consecuencia haciendo que el soldado sepa sacar todo el partido

posible de su arma. En el terreno orgánico, que es tan político como militar, hay que averiguar tres cosas: si realmente es elemento decisivo de eficacia militar esa educación completa del soldado como tirador; si es fácil obtener esa educación; y si una vez obtenida, el resultado favorece los propósitos puramente defensivos de las naciones, ó es ventajoso para los fines agresivos de conquista y dominación.

Dejando que la guerra actual decida respecto al primer extremo, y aceptando provisionalmente una contestación afirmativa, diré dos palabras sobre los otros dos.

La habilidad en el tiro tiene una finalidad propia capaz de atraer la afición de la juventud en cualquier país; el gobierno que solo lo propusiera seriamente, crearía en breve plazo un pueblo de tiradores, lo mismo en la población rural que en la urbana. Treinta cartuchos disparados anualmente, desde los quince á los cuarenta años, por un contingente medio de ochenta mil habitantes, representan un gasto anual de siete á ocho millones de pesetas; y el soldado que á los veinticinco años hubiera disparado 300 cartuchos, podría ser un excelente tirador, y por lo tanto, si tira bien, llega á constituir una sólida fuerza militar, cualquier país puede alcanzarla.

La nación más poderosa por su riqueza no puede llevar á gran distancia de sus fronteras una gran masa de su población y sobre todo mantenerla allí mucho tiempo. En cambio con alguna precisión y sin grandes gastos, un pueblo puede mandar á defender sus confines casi toda su gente hábil. Si el ser un buen tirador constituye la parte principal, decisiva de la habilidad militar inferior, es decir del soldado, una nación de la población que cuenta España y con su situación geográfica, es invencible en su territorio en cuanto todos sus hijos hayan aprendido á servirse de un fusil, como de él se sirven los boers del Transvaal y Orange.

Parecerá á algunos este artículo una pura lucubración; y sin embargo consideren ellos que está basado todo lo expuesto en hechos, á los que hay que sujetar toda teoría, demoliendo las anticuadas y ayudando á la construcción de las nuevas.

GENARO ALAS.

CUENTOS DEL LUNES

ABNEGACIÓN

En la guerra de 1870, los alemanes no eran indulgentes con los franceses que no pertenecían al ejército regular, pues como no les consideraban como beligerantes, no tenían reparo en mandar fusilarlos sin compasión.

Desde el día siguiente á la sangrienta batalla de Werth, hubieron de adoptar un sistema de represalias abominable. Todo franco tirador, convicto ó acusado simplemente de haber tomado parte en una escaramuza, era pasado por las armas.

El procedimiento era sumarisimo, un corto interrogatorio, y dos horas después, el desgraciado reo pasaba al lugar del suplicio; pocos, muy pocos fueron los casos en que el futuro emperador ejerció su derecho de prerrogativa.

En la pequeña aldea de San Jorge, distante unas tres leguas de Nancy, habitaban dos hermanos Jorge y Esteban Muller, que ambos ejercían la profesión de carpinteros de trabajo fino.

El mayor de ellos, Jorge, estaba casado y era padre de tres criaturas; el menor, se conservaba soltero.

Al tener noticias de los reveses del ejército francés, los hermanos Muller, patriotas de corazón, no titubearon en alistarse como voluntarios en un batallón de tiradores que había de hostilizar al grueso de las tropas enemigas, que se dirigían hacia París; pero qué podían aquellos pocos soldados aislados contra el número siempre creciente de las hordas teutonas?

Entre tanto, los franco tiradores, que operaban casi exclusivamente de noche, hacían cruces bajas en las filas de las compañías bávaras, que se alojaban en los pueblecillos sin incorporarse al grueso de las tropas, hasta el extremo de que llegó á alarmarse el Estado mayor alemán.

Resuelto á dar un golpe decisivo, procediendo con recursos terroríficos, una mañana, un regimiento entero rodeó la pequeña aldea de San Jorge, copando á todos sus habitantes, como cogidos en una red.

Todos los hombres que estaban en condiciones de tomar las armas, fueron uno á uno llamados á presencia de un consejo de guerra, situado en el local de la alcaldía, y según sus declaraciones, la simple voluntad ó el mal humor de los prusianos, les fué condenando á muerte también uno á uno.

Aquel día Jorge Muller había ido á Nancy para arreglar cuentas con un contratista de trabajos de su profesión, y Esteban se presentó sólo ante los jueces.

Desde las primeras preguntas que le dirigieron, comprendió que los alemanes le confundían con su hermano, que efectivamente había tomado parte en la emboscada de la víspera, puesto que él no había salido de casa por encontrarse un poco indisputado.

Los corazones nobles pueden comprender la idea sublime que cruzó la mente de aquel joven; para salvar la vida de su hermano, lejos de desvirtuar las acusaciones del enemigo, dejó que recayesen sobre él las sospechas, y fué condenado á ser fusilado.

—Dos horas te quedan de vida, le dijo el comandante, después de pronunciar la sentencia; si tienes que hacer alguna petición, puedes hacerla, que serás atendido dentro de los límites de lo posible.

—Antes de morir, dijo, quisiera abrazar á mi cañada y á sus hijos.

—Serás complacido; ahora mismo irán á buscarlos.

Cuando la mujer de Jorge, acompañada de sus tres criaturitas, fué introducida en la prisión, y se encontró sola en presencia del reo, éste la puso al corriente de su situación.

—¡Pero, desgraciado, tú eres inocente; debemos declarar la verdad y no serás fusilado!

—¡Entonces... lo sería mi hermano!... —¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¡tened piedad de nosotros!...

—¡Con tu llanto y tus sollozos no me quites el valor, Katy! Excepto vosotros, á quienes amo con todo mi corazón, no tengo otro lazo que me una al mundo... mi padre y mi madre murieron... soy soltero, y no me debo á nadie... mi desaparición del mundo no dejará un vacío doloroso...

—¡Pero eres inocente! exclamaba llorando la afligida mujer.

—Sí, pero esa misma inocencia es la que salva al padre de tus hijos, cuyo lugar ocupó; sin él, ¿qué sería de vosotros? ¿qué porvenir quedaría reservado á esas pobres criaturas? ¿quién acudiría á remediar sus necesidades? El es vuestro sostén indispensable... yo soy solo, Katy, no creas que obro con ligereza, sino que lo he pensado muy detenidamente... de todos modos, ya lo he resuelto... corre á prevenir á mi hermano del error de los alemanes, y que se aproveche de esta casualidad... sobre todo cuidate muy bien de pronunciar palabras imprudentes, para que al menos mi muerte os sirva de salvación...

—¡Esteban, por Dios!

—Katy, por segunda vez te pido que no quebrantes mi valor con tus lágrimas... ya lo ves, estoy tranquilo, y no debo turbarme... tengo las manos esposadas, y no puedo abrazarte... ¡Aza hasta mis labios á esos pobres niños que, asustados, se agrupan junto á tí... ¡adiós, hijos míos! sed siempre buenos y obedeced á vuestra madre, que á veces os hablará de vuestro tío Esteban... Dame un abrazo, Katy, y lleva un beso mío á mi hermano Jorge.

—¡Esteban... Esteban!... exclamaba la desconsolada joven.

—Ni una palabra más... refríate y déjame reflexionar... necesito rezar antes de comparecer en la presencia del soberano Juez, del Dios de misericordia y de perdón...

Una hora después, Esteban Muller entregaba su alma al Todo poderoso, con el pecho atravesado por doce balas alemanas.

ENRIQUE DATIN.

Por la versión
I. Patac.

DE CADIZ.

Domingo 31.

Anoche fué bendecida en la sacristía de la parroquia de San Antoniola imagen del insigne capuchino el beato Diego de Cadiz. El acto de la bendición se hizo por el respetable párroco de la iglesia Sr. D. Francisco de P. Castro.

La imagen quedó colocada, acto continuo en la derecha del altar mayor, en donde será venerada por los fieles, hasta que sea llevada al altar que se le dedica, en uno de los ángulos del patio de dicho templo.

Tiene la referida imagen algo más de un metro altura y por su actitud y deta-

lles, inspira á la devoción y al recogimiento.

A última hora de la tarde han celebrado estensa conferencia con el gobernador los señores Viesca, Ríos Acuña, Castillo y Ruiz Tagle.

Según parece se ha tratado en ella de las modificaciones de la plantilla del personal de la Diputación, aplazada hace algún tiempo.

Comisión provincial.—Acuerdos de la sesión de hoy.

Aprobar el estado de precios medios para suministro al ejército en el presente mes.

Informar al gobernador la alzada interpuesta por D. Pedro José de Paul, segundo síndico del Ayuntamiento de Puerto Real, contra la providencia de la alcaldía que no permitió fuese votada en sesión ordinaria una proposición de aquel señor, debiendo decirse á la Alcaldía que en lo sucesivo debe poner á votación las proposiciones que se presenten.

Igualmente que procede anular todo lo actuado respecto á la cuestión surgida entre el capellán del cementerio público de San Fernando y el vecino D. José Luis León.

Declarar incapacitados á los concejales del Ayuntamiento de Paterna, D. José Barroso López, D. Esteban Alvarez y D. Manuel Díaz Calderón, y admitir las excusas de D. Antonio Chacón y don Mateo Gil Benítez.

En el año próximo los punzones de contratación de pesas y medidas que usarán los ingenieros fiel contraste, tendrán la letra T.

Sacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vendió al precio de 21 reales, la carga de 21 espornones.

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracul, núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escríbase á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Palos de olivo para cercados.—Se venden en la Hacienda El Cuco á 5 rs. uno.

Huertas y huertos: Desde 19 de Septiembre próximo se arriendan las del Pinar, Caribe, Acle y Altillo y los de San Cayetano, Albaladejo.

COMPANIA JEREZANA

DE ELECTRICIDAD.

Con el objeto de hacer estensivos al comercio los beneficios de las Tarifas de tanto alzado teniendo en cuenta que determinados establecimientos solo se alumbran un número de horas inferior al tomado como promedio para calcular dichas tarifas, se pone en conocimiento de los Sres. Comerciantes que desde esta fecha, está dispuesta á celebrar con ellos contrato á un tanto alzado convencional.

Así mismo y para satisfacer los deseos de muchos particulares que lo han solicitado se instalarán en lo sucesivo conmutadores especiales que permitan utilizar alternativamente dos lámparas en distintas habitaciones mediante el pago del consumo de una sola, así como también lámparas de 5 bujías en interiores, con arreglo á las Tarifas establecidas.

Jerez 1.º de Agosto.

La Junta Directiva de la Cámara de Comercio de esta ciudad, acordó el Sábado convocar la Asamblea general, para que ésta determine acerca de la circular enviada por el Sr. Paraiso.

Podemos asegurar á nuestros lectores que nuestros informes sobre el fracaso del absurdo presupuesto extraordinario para plantear el no menos absurdo proyecto de Feria en la Era de Morales, son completamente exactos y autorizados y es seguro que ni ha sido aprobado por el gobierno ni lo será, aunque haya quien tenga la frescura de intentar que el Ayuntamiento persista en atrase la animadversión general.

Ya nos ocuparemos detenidamente de este asunto que sigue dando que hablar.

Hemos sabido con mucha satisfacción que nuestro respetable amigo el señor don Juan V. Vergara se encuentra restablecido de la dolencia que le ha obligado á guardar cama por algunos días. Mucho lo celebramos.

El número de ayer de nuestro querido colega el Boletín de la Cámara

Agrícola contiene las siguientes interesantes materias:

«Sumario.—Advertencias.—Agricultura.—La reconstitución de los viñedos en el Panamá.—El cultivo intensivo de la vid.—El Kaki del Japon.—Industrias rurales: La sericultura.—Información general: Observaciones meteorológicas.—Crónica agrícola.—De nuestros redactores correspondientes.—Desde Cetta.—Desde Génova.—Bibliografía.—Mercados: Nacionales.—Anuncios.»

Anoche abundaban las llamadas serenatas á los Manuales, y desde las 7 de la noche en adelante apenas hubo calle donde no se escucharan las armonías de los artistas, que es posible hiciesen su agosto en pleno Diciembre.

Sigue reinando una temperatura primaveral. Anoche al aire libre, marcaba el termómetro 15 grados.

Los campos, según nos dicen, ofrecen un magnífico aspecto. Dios sea loado.

Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad nuestro convecino don Gabriel Sánchez.

Se encuentra bastante mejorado de sus dolencias el Sr. D. Leandro Valenzuela, médico de la Beneficencia Domiciliaria.

Con la asistencia y representación de casi todo el Cuerpo médico de la localidad, se verificó anoche en la Casa de Socorro la reunión convocada para ultimar los detalles del homenaje que piensa tributar dicho Cuerpo al eminente profesor doctor don Federico Rabio.

Quedó acordado en dicha reunión invitar al sabio maestro para el banquete que habrá de celebrarse mañana Martes á las siete y media de la noche en el Hotel de Jerez.

Se nombró una comisión compuesta de los señores don Juan Cortina Pérez, D. José Ortega Mateos y D. Federico Sierra, la cual ultimaré todos los detalles para el banquete.

Se han adherido todos los profesores médicos de la localidad.

Del Puerto de Santa María, ciudad del nacimiento del Sr. Rabio, es probable que venga para asistir al banquete una comisión numerosa.

El acto promete ser brillante y vestirá sin duda el carácter de una manifestación de afecto y consideración al venerable anciano, honra de la Medicina española.

La misa celebrada anoche á las doce en todas las iglesias estuvieron muy concurridas de fieles, sin que ocurriese el menor incidente desagradable.

Ayer en el tren corto de las doce llegó procedente de Cadiz el jefe del partido liberal gaditano D. Fernando de los Ríos Acuña.

Estuvo almorzando en casa del señor Duque de Almodóvar, marchándose en el tren de las cuatro.

Por cartas de San Roque se sabe que continúa en el mismo estado de salud el joven segundo teniente del batallón cazadores de Tarifa, D. Angel Revilla y Gómez.

Deseámosle rápido y total restablecimiento.

Anoche continuó concurridísima la notable exposición de artículos de tejidos y fantasía que los Sres. García y Compañía celebraban en su nuevo establecimiento de la Lanercía.

Cuantas personas la visitaban hacían grandes y merecidos elogios del local y de los artículos allí expuestos, que eran de las más notables calidades y del más refinado gusto.

Unimos nuestra modesta felicitación á las muchas que han recibido tan alentados comerciantes.

Ayer ingresó en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción José Soriano Barrera (a) Pelao, uno de los presuntos autores del hurto de una capa, efectuado días pasados en la terna de tejidos La España, plaza de Plateros.

Teatro principal.—Anoche asistió una numerosa concurrencia á la representación de la graciosa zarzuela El rey que rabió.

Todos los artistas que tomaron parte en la obra estuvieron muy acertados en sus respectivos papeles.

Marina, puesta en escena por la tarde alcanzó una interpretación algo deficiente.

Todas las sesiones de la función de anoche estuvieron muy concurridas, no así las de la tarde.

El general Delgado.—El nuevo capitán general de Cataluña nació en Sevilla en Mayo de 1842 é ingresó en la Academia de infantería en Diciembre de 1857.

Dos años después salió á Alferez y en 1860 ascendió á teniente por méritos de guerra.

El ascenso á capitán y el grado de comandante los conquistó el Sr. Delgado por méritos de guerra, é igualmente todos los grados hasta el de coronel inclusive.

Ascendió á general de brigada en 1889 y á general de división en 1891, y el año último á teniente general.

Bazar de Andrés Herrero CADIZ.

«Muchas son las cualidades que pretendo usted que tiene el Impermeable Christian y mucho más de las que sea posible reunir en una sola prenda tan buenas ventajas.»

Así me habló uno de los primeros clientes que vino a verlo que era el Impermeable Christian, y con este motivo se desarrolló la siguiente conversación:

Yo.—Pues señor, pretendo que el Impermeable Christian es el más económico, porque, como Ud. ve, no se puede ver, ni sentir, ni oler que es impermeable la prenda. Y como quiera que la capucha es postiza, no hay más que quitarla cuando no llueve y resulta que el Impermeable Christian se convierte en un abrigo cualquiera. De manera que en una prenda tiene Ud. dos. El Impermeable cuando llueve, y el abrigo cuando hace buen tiempo, pero frío.

CLIENTE.—Y ¿por qué es el más agradable? Yo.—Porque no despiden malos olores. Ya sabe Ud. que un impermeable de goma siempre anuncia su presencia por el olor, y si es durante el verano el olor de goma es insupportable.

CLIENTE.—Y eso de lo más práctico ¿qué? Yo.—Porque el Impermeable Christian se puede confeccionar en las formas que se quiera, sea como gabán, levitón, macferlane, carrick, capote, capitas para niños y hasta para trajes. Como son de paño sin goma, son suaves al contacto y flexibles.

CLIENTE.—Y Ud cree que el Impermeable Christian dura más que un Impermeable cualquiera? Yo.—No, solamente lo creo. Estoy muy persuadido de ello. Y no solamente que dura más que un impermeable cualquiera, sino más que el impermeable de goma. Indudablemente usted ha gastado ya impermeables de goma y Ud. sabrá por experiencia que durante los calores del verano se ponen fácilmente tiesos y que se rajan con frecuencia. El Impermeable Christian, como no tiene goma, tampoco tiene los inconvenientes que tienen los impermeables de goma. Además, no lo ataca la polilla, pudiendo guardarse en un armario ropero o al aire libre sin cuidado ninguno.

Yo.—Elegancia claro que tienen, no solamente por su buena confección y buen corte, pero también por la flexibilidad del paño, que hace que la prenda se adapte perfectamente al cuerpo si es gabán, levitón ó traje, y cayendo en pliegues naturales si es macferlane, carrick ó capita.

CLIENTE.—Y cuánto pesa el Impermeable Christian? Yo.—Los más pesados no pasan de dos kilogramos y medio. Para llegar a este resultado hago fabricar todos los paños, especialmente para la confección del Impermeable Christian.

CLIENTE.—Pero se sofocará uno tanto con el Impermeable Christian como con los demás? Yo.—No, señor. Creo haberle dicho ya a Ud. que el Impermeable Christian está confeccionado de paños y solamente de paños. Como el paño es poroso de por sí y no se tapan los poros, resulta que el aire circula libremente y que nada impide que la evaporación del cuerpo se haga idénticamente como si llevase Ud. otra prenda cualquiera de paño.

CLIENTE.—Agradecido a Ud. muy de veras la molestia que se han tomado satisfaciendo mi curiosidad. Para terminar, una sola pregunta. Siendo el paño poroso y circulando el aire, ¿es sin embargo impermeable? Yo.—Sí, señor, porque se impregnan los paños con cierta composición química, la cual, después de seca, es insoluble en el agua y no permite a ésta de penetrar en el paño. Por regla general mis paños podrán quedar más de veinte días y no los seguirán con agua encima sin que cale. Pero los hay que resisten hasta cuarenta días y noches. Bien secados desde que de tal ensayo podrán resistir de nuevo otro igual.

EL IMPERMEABLE CHRISTIAN Único depósito en la provincia, Bazar de Andrés Herrero, Cádiz.

Nota.—Se recomienda a las personas que usen el Impermeable Christian.

1.º—Sacar bien la prenda mojada antes de colgarla para que se seque y se seque muy pronto.

2.º—De no sepillan las manchas de fango y lodo hasta que estén secas.

Se reciben los avisos en esta imprenta.

Anuncios de interés.

Leche de cabras.—Procedente de la acreditada cabrería situada en la dehesa La Jineta, propiedad de la Sra. Viuda de D. Miguez López Aparicio, se vende leche superior de cabra al precio de 40 céntimos el litro y 20 el cuartillo, en los despachos de las calles Bazareros 13 y Caballeros 36.

CARRUAJES.—Paco Regife avisa a sus clientes y al público en general que ha trasladado las cocheras a la plaza de Atrazanas, núm. 6.

En el despacho de dulces y artículos de Pascua, a cargo de José Cebeiro, establecido en la calle Santa María núm. 10, antiguo despacho de leche, se hacen ramilletes, tortas y platos compuestos, desde 10 rs. y se preparan bases de dulces y pasteles desde 5 ptas., lujosamente preparados, todos dulces frescos hechos exclusivamente el día de Año Nuevo. SANTA MARIA 10.

Centro vitícola Jerezano. «Vides americanas» en la Huerta del Duende. GRAN REBAJA SOBRE LOS PRECIOS DE CATALOGO a los que comprenden de cuatro millares en adelante. ANALISIS DE TIERRA GRATIS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

PAJA Superior de trigo se vende en el cortijo de Jedula al precio de 3 pesetas carga y 30 pesetas carrada. Los vales se recogen de diez a dos en la calle San Marcos núm. 3, quesuina a la de Gibralfaro.

Una peseta. Estando próxima a publicarse la utilísima Guía económica de esta ciudad para el año 1900, titulada Jerez en el bolsillo se ruega a los señores anunciantes, remitan lo más pronto posible los originales de sus anuncios a la imprenta de este periódico.

Aviso importante.—Roa, en Jerez.—Callista operador especialista en uñeros córneos y uñas encarnadas ó sean gaviilanes, se reciben avisos Plaza Alfonso XII núm. 3, peluquería de José Farfante, (solo por cuatro días.)

Paja de trigo superior se vende en el cortijo de Montana a 4 pesetas la carga.

Se arrienda una bodega con patio, pozo, dos bodegas interiores cabida de más de 200 botas de asiento, útil también para granero situada en la plaza del Cubo número 4.—Darán razón Tornería núm. 7.

Tapones.—En la fábrica de tapones de corcho situada en la calle Gaitán número 11, propiedad de D. Manuel Vázquez se vende el millar a 5 pesetas más barato que en las demás despachos de esta localidad.

En el almacén de ultramarinos, Francos 4, se reciben que- os de Camember París, a los precios siguientes: Camember Beritable, 2 ptas. Id. doble crema, 2 ptas. Id. Mignón, 1'15 ptas. Bric caja triangular, 2 ptas. Sin caja, 0'50 ptas. Mantequilla fresca de la Montaña 150 pesetas rollo de 200 gramos. Ricos polvorones de Estepa a 3'50 pesetas el kilo y a 1'50 la caja.

Desde 1.º de Enero se alquila un local o pacioso propio para establecimiento, situado en el piso bajo de la casa calle Carputri B. J. núm. 8.—También se alquila una casa de partidos en la calle Justicia, núm. 7.—Darán razón en la plaza de Eguiluz, núm. 1.

A LOS SRES. EXTRACTORES, ALMACENISTAS Y FABRICANTES DE AGUARDIENTES Resúmenes mensuales para el movimiento de alcoholes, aguardientes y licotes, con arreglo a lo prevenido en la Real orden de 8 de Agosto de 1899.—Se venden en esta imprenta.

Comisiones, consignaciones y transitos.—Se vicio especial para embarques de vinos, cereales etc por el muelle del Trocadero.— Aurelio Giles, Cádiz.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 30. Reses Peso Precios. Vacuno... 42 1727 60 kls. 1'84 pta. Lanar... 25 422 5'0 1'40 » Cabritos... 00 00 0 000 1'40 » D. cerda 36 3124 000 0'00 »

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Agustín. MAÑANA.—Las Angustias. SANTO DE HOY.—La Cir. unción del Señor MAÑANA.—San Isidoro ob. y m. r., la venida de N. ra Sra. del Pilar a Zaragoza y San Adelardo ab.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. El día 1.º del año será el Retiro para las Hermanas de la Escuela de María Santísima. La Sagrada Comuni. n será a las ocho y media y la santa Misa a las nueve. Por la tarde a las cuatro de la misma se practicarán los santos ejercicios, después serán por el Sr. Notario Eclesiástico, terminándose con un solemne Te deum por ser el vigésimo tercio aniversario y bendición sacramental.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JOSÉ PEMARTIN Y LABORDE R. I. P. A. Todas las misas rezadas que se digan mañana Martes así como la cantada con Vigilia a las nueve en la parroquia de San Miguel y todas las que se celebren en la iglesia de San Ignacio y el Jubileo de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda y familia suplican a las personas de su amistad y a los fieles, asistan a tan religiosos actos y lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

SUCESORES DE DIONISIO GARCÍA PELAYO. GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

De nada sirve el anuncio cuando no se basa en la verdad. Esta Casa ha vendido, vende y venderá un cincuenta por ciento más barato que ninguna otra.

LARGA, NÚMERO 9. PRECIO FIJO INALTERABLE.—VENTAS AL CONTADO.

REGALO DE PASCUA LO DA ISIDORO GALVEZ EN SU ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS BAZAR JEREZANO CALLE LARGA, NÚMERO 16.— TELÉFONO NÚMERO 161.

Esta Casa, que es la que más barato vende y la que tiene más surtido, venderá hasta fin de mes POR METROS sin alterar los precios que tenía establecidos para la vara. Desde primeros de año seguirá vendiendo por metros, pero con el aumento que todas las telas han tenido.

LA SUIZA PASTELERÍA Y CONFITERÍA SANTA MARIA NÚM. 4.

ARTÍCULOS DE NAVIDAD Jamón cocido en dulce: se despachan enteros y por raciones. Mazapanes de Toledo en preciosas cajas, desde 1 peseta. F. guritas de Mazapan. Turrones legítimos de Cádiz, Alicante y Gijona. Peladillas de A'coy. Almendras garrapiñadas. Turrones duros de almendras, avellanas y piñones, y blandos de coco, nieve, huevos, frutas, Salamanca, batata y chocolate. Legítimos mantecados de Antequera. Mantecados de Astorga. Alfajores de Medina. Quesos de Puerto Príncipe. Mantecados de naranja, limón, canela, almendra, chocolate y ricos mantecados de Viena. Polvorones de nuez, canela y ajonjolí. Tortas de todas clases. Marrons glacé y las ricas tortas de damas. Frutas secas y en almibar en frascos. Bombones y caramelos de Matías López. Gran surtido en galletas de todas clases. Quesos de Gruyere, plato, bola y Roquefort. Cuñetes de Azeitunas. Chocolates de Matías López, de la Colonial, de los RR. PP. Benedictinos y de las Madres del Sagrado Corazón de Jesús. Dátiles de Berbería. Bollos de aceite. Se rellenan pavos. Elegante surtido en cajas de fantasía, última novedad é infinidad de artículos difícil de enumerar. Además hay constantemente en esta casa un gran surtido en pasteles, dulces y pastas de todas clases. Nota.—El dueño de este establecimiento hace saber al público que no tiene establecida ninguna sucursal en esta ciudad.

VINO NOURRY A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao. CLIN Y COMAR — PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Establecimiento de chacina DE MIGUEL DOMÍNGUEZ MORENO. ALGARVE, NÚM. 9.

Se ha recibido un gran surtido de jamones de Montánchez a precio sin competencia lo mismo para extracción que para la localidad. Este establecimiento cuenta con las mejores casas de matanzas de Montánchez y de la Sierra para jamones y embutidos y demás artículos, como podrán apreciar su numerosa clientela.

Estado de servicios municipales. DIA 30 DE DICIEMBRE CARCEL Presos existentes del día anterior... 52 Id. entrados en el día de la fecha... 4 Total... 56 Han salido... 0 Quedan... 56 HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior... 133 Entrada en el día de la fecha... 4 Total... 137 Baja por curados... 2) 3 Id. por fallecidos... 1) 3 Existencia que queda... 134 HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día... 44 Recetas servidas por la farmacia del Hospital... 188 Nodrizas que se pagan de este capítulo... 0 Transeuntes socorridos... 1

Telegramas

Las economías.—Aplazamiento.—Temporales. Madrid 31, 6 tarde. La «Gaceta» de hoy publica las economías verificadas en el personal de la Presidencia, en el del Ministerio de Hacienda y en los Tribunales de Cuentas y de lo Contencioso. La comisión que ha de dictaminar sobre la reforma de los presupuestos los ha aplazado sus acuerdos. Los temporales de agua son generales en toda España.

Buller comprometido.—Posibilidad de otro desastre.—El sitio de Mafekin. Madrid 31, 7 noche. Según noticias del Sur de Africa la situación de las tropas del general Buller es muy difícil; los boers fortifican y adelantan sus líneas, temiéndose que puedan envolver el campamento de Chieveley y cortar las comunicaciones del ejército inglés.

Es probable que Buller se vea obligado a levantar el campo y retroceder. Los boers han estrechado considerablemente el sitio de Mafekin.

Pasatiempos. JEROGLIFICO COMPRIMIDO

7 días Filomena

SOLUCIONES CORRESPONDIENTES AL DIA 27 Al cuadrado de sílabas: ZU-LI-MA LI-NA-ZA MA-ZA-PAN Al enigma: E. torno.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera pañola dirigida por el maestro conductor D. Arturo de Isaura. Funciones para hoy: POR LA TARDE. A las 3.—Agua, azucarillos y aguardiente. A las cuatro.—Instantáneas. POR LA NOCHE. A las siete y media.—Gigantes y cabezudos. A las ocho y media.—El santo de la Isidra. A las nueve y media.—La viejecita. A las diez y media.—El cabo 1.º misma. Precios.—Butaca de patio 0'70.—Paraiso 0'15.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico. Imprenta de EL GUADALETE a cargo de Martín Díaz, Compás, núm. 2,